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Praha 6. října 2025
Č. j.: MZP/2025/270/1252
Sp. zn.: ZN/MZP/2025/270/328
Vyřizuje: Mgr. Martina Pšeničková
Tel.: 267 122 436
E-mail: Martina.Psenickova@mzp.gov.cz

Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“ a „ministerstvo“) obdrželo dne 12. 9. 2025 Vaši 
žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů. Konkrétně žádáte poskytnutí následujících informací:

„žádám o poskytnutí následujících informací týkajících se projektu v rámci fondu Spravedlivé 
transformace Centrum veřejných energetiků (CVE), zřizovaného příspěvkovou organizací 
Moravskoslezské energetické centrum. Prosím o poskytnutí informací v elektronické podobě 
(formát PDF nebo Excel pro tabulková data).

Žádám o následující informace:

1.) Podrobný rozpis financování projektu Centrum veřejných energetiků, včetně: Celkového 
rozpočtu projektu a jeho rozdělení podle zdrojů (Fond pro spravedlivou transformaci, rozpočet 
Moravskoslezského kraje, rozpočet města Ostravy, případně další zdroje), výdajových položek 
(např. stavební práce, technologie, konzultační služby) a přehledu čerpání prostředků 
od zahájení projektu do jeho ukončení.

2.) Informace o případných finančních ztrátách způsobených ukončením projektu.

3.) Informace o konzultacích s místními komunitami, neziskovými organizacemi, univerzitami 
nebo jinými stakeholdery v rámci přípravy a realizace projektu CVE.

4.) Seznam provedených nebo plánovaných auditů v souvislosti s projektem CVE (finančních, 
výkonnostních nebo jiných).

5.) Zprávy o průběžném hodnocení efektivity a transparentnosti projektu, včetně popisu postupů 
pro zajištění souladu s pravidly JTF a transparentnosti CVE.

6.) Informace o stížnostech nebo podnětech týkajících se správy projektu CVE, včetně hodnocení 
konzultační činnosti

Elektronický podpis 
Štefan Lukáč
Ministerstvo životního prostředí
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7.) Jelikož bylo CVE zrušeno, žádám o informace o finančních prostředcích, které na projekt byly 
vyhrazeny: O kolik jde Kč? Co s nimi nyní bude? Lze tyto finance využít na jiný projekt?“

K Vaší žádosti o informace sdělujeme:

Ad 1) K tomuto bodu žádosti požadujete informace o celkovém rozpočtu projektu, jeho struktuře 
a podrobném členění jednotlivých položek, včetně přehledu čerpání prostředků od zahájení 
projektu až po jeho ukončení. Projekt Centrum veřejných energetiků – poradenství pro 
energetickou transformaci Moravskoslezského kraje, předložený společností Moravskoslezské 
energetické centrum, příspěvková organizace, však byl ze strany příjemce dotace ukončen ještě 
před zahájením realizace, a to dne 23. 04. 2025. Nedošlo k žádnému čerpání finančních 
prostředků ani k proplacení jakékoli žádosti o platbu.  Projekt tedy nebyl fakticky realizován 
a žádné finanční prostředky z prostředků Evropské unie ani státního rozpočtu nebyly vyplaceny.

S ohledem na výše uvedené můžeme poskytnout pouze orientační údaje o plánovaném rozpočtu 
projektu. Celkové náklady projektu byly předpokládány ve výši 150 000 000 Kč, přičemž 
očekávaný příspěvek z prostředků Evropské unie měl činit 127 500 000 Kč. Je však třeba 
zdůraznit, že se jedná pouze o plánované hodnoty uvedené v žádosti o podporu, nikoli o skutečně 
realizované nebo schválené výdaje.

Vzhledem k tomu, že projekt nebyl realizován a nebyly podány žádné žádosti o platbu, nelze 
poskytnout detailnější rozpočtové údaje ani přehled čerpání, protože neexistují.

Ad 2) MŽP nevznikly v souvislosti s ukončením projektu ze strany Příjemce dotace žádné finanční 
ztráty. MŽP nemá informace o jiných skutečnostech, které by mohly mít charakter finanční újmy. 

Ad 3) V tomto bodě žádosti nespecifikujete, o jaké místní komunity či neziskové organizace se má 
jednat, ani v jakých oblastech by tyto subjekty měly působit. Vzhledem k této obecnosti není 
možné na dotaz objektivně odpovědět.

Přesto k tomuto bodu uvádíme, že v rámci projektu Centrum veřejných energetiků – poradenství 
pro energetickou transformaci Moravskoslezského kraje neproběhla ze strany MŽP žádná 
konzultace s místními komunitami, neziskovými organizacemi, univerzitami ani jinými 
relevantními stakeholdery během přípravy či realizace projektu.

Zda k takové konzultaci došlo ze strany společnosti Centrum veřejných energetiků – poradenství 
pro energetickou transformaci Moravskoslezského kraje v rámci přípravy projektu, nelze ze strany 
MŽP potvrdit. Jedná se o skutečnost, která nespadá do rámce hodnocení projektu, ale do jeho 
přípravné fáze. Tyto informace nejsou z pohledu MŽP předmětem sledování, kontroly ani evidence.

Vzhledem k tomu, že projekt nebyl realizován, nedošlo k žádnému proplacení žádosti o platbu. 
Nelze tedy konstatovat, že by v rámci projektu proběhla jakákoli konzultace či jiné aktivity, které 
by bylo možné vyhodnotit jako konzultace. Projekt byl ukončen předčasně, bez dosažení výsledků 
a bez dalších měřitelných výstupů.
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Ad 4-6) K těmto bodům žádosti MŽP vydalo rozhodnutí o odmítnutí, neboť ministerstvo 
požadované informace nemá a nemá zákonnou povinnost jimi disponovat. Rozhodnutí Vám bude 
doručeno prostřednictvím datové schránky. 

Ad 7) Vzhledem k tomu, že projektu nebyla proplacena žádná žádost o platbu, lze pouze uvést 
orientační odhad finančních prostředků, které měly být v rámci projektu proplaceny. Z prostředků 
Evropské unie se jednalo o částku ve výši přibližně 127 500 000 Kč. Tato částka však, jak již bylo 
výše uvedeno, představovala pouze orientační alokaci.

Finanční prostředky byly pouze alokovány pro daný projekt na základě vydaného Rozhodnutí 
o poskytnutí dotace, avšak vzhledem k tomu, že k žádnému proplacení nedošlo, nebylo nutné 
prostředky vracet. Celou částku je tak nyní možné využít na jiné projekty v rámci jiných výzev 
pro území Moravskoslezského kraje.

S pozdravem

v z. Mgr. Štefan Lukáč, MBA

PhDr. Martin Kocanda, Ph.D.

ředitel odboru koordinace a podpory 
státní služby a resortních organizací
a zástupce státní tajemnice
podepsáno elektronicky
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